

# LA IBERIA

## DIARIO DE LA TARDE

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela: 1 peseta al mes.  
Fuera, 3'50 pesetas trimestre,

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN.

Calle de Alfonso XIII, número 19.  
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

### ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A precios convencionales.  
No se devuelven originales.

### El retraimiento de los conservadores

El título con que encabezamos estas líneas *se ajusta como la pupila al ojo*, á la actitud adoptada por los germanistas, dada la conducta de los amigos del Marqués de Rafal.

Decimos el retraimiento de los conservadores, porque no consideramos como tales más que á los que siguen las inspiraciones de D. Francisco Germán Moreno; y todo el mundo aprobará la distinción que hacemos, recordando que durante los 22 años que el partido liberal ha ejercido el poder en Orihuela, sólo el señor Germán y unos pocos leales siguieron tenazmente abrazados á la bandera conservadora. Mientras estos obraban así, los actuales amigos del marqués, que por empuñar un bastón con borlas ó por ceñir un fajín, han adoptado el calificativo de conservadores, como hubieran tomado cualquier otro, militaban en los partidos republicano, carlista ó integrista, á la expectativa de alguna *breveta*, que ha caído de la higuera maurista.

Esa amalgama sin orientación ni pensamiento, sin idea política y sin finalidad práctica para el bien del pueblo, ha procurado que los conservadores de pura raza váyan al retraimiento, dejándoles en libertad de acción; eso sí, pero sin que su gestión administrativa posea el sello de legalidad que concede la sanción de una minoría (que debía ser

mayoría), que aunque protestando autoriza con su presencia, todos los acuerdos de la corporación municipal.

El incidente de la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, en que el Alcalde tan duro estuvo con los germanistas, decidió á estos á adoptar la digna actitud del retraimiento; y la ausencia de estos elementos fué la causa de que ayer no se celebrara sesión.

No estamos autorizados para publicar los nombres, pero si el número de los concejales que no asistirán á las sesiones hasta que la política local tome un rumbo más en armonía con la prudencia y el buen tacto que dan origen á la frase de que *gobernar es transigir*.

Haga el Alcalde un llamamiento á sus amigos, requiera á los concejales independientes, atraiga á los mesplistas, y con todos y con la presencia del concejal liberal Sr. Giménez, no sumarán más que trece, faltando doce para completar los veinticinco concejales que es de los que consta nuestro Ayuntamiento.

¿Quería el Sr. Escudero trazar una línea divisoria entre los marquesistas y los germanistas? Ahí la tiene. Convoque á sesión, procure que asistan todos los suyos y sabrá quienes son esos doce señores que no están conformes con su política ni con su administración, y que á modo de sacerdotes egipcios que presumían de ser los únicos poseedores de la verdad, demuestran

que son los únicos conservadores legítimos de Orihuela?

Poco ó nada nos importa ese pleito que por la jefatura sostiene la familia conservadora local, porque nosotros, por fortuna, no comulgamos en ese credo político. El propósito de este artículo no es otro que el de hacer resaltar la división profunda existente entre los políticos que manejan el cotarro y que tan perniciosos resultados está produciendo á los intereses de este distrito.

Mientras procuran destrozarse entre sí los que mandan, las necesidades más urgentes de la población están completamente desatendidas, reinando la anarquía más espantosa en todos los servicios públicos, y es urgente la reorganización de los mismos á toda costa.

Creemos que el mal no tiene remedio, porque los antagonismos producidos por la ambición, no cesarán hasta que se inutilicen moralmente una de las dos fuerzas opuestas, lo cual es casi imposible, al menos mientras el Sr. Maura rija los destinos de la nación.

Sólo cuando el partido liberal vuelva al poder, se normalizará esta situación que perjudica notablemente á los intereses de Orihuela.

### ALREDEDOR DEL MUNDO

#### Policía Femenina.

Las autoridades rusas gastan más de 25 000 francos en una parte muy insignificante de su policía, que es sin embargo, lo que más utilidad re-

porta según las informaciones hechas.

Es el servicio que desempeñan las mujeres.

Las 6.000 señoras que hacen ese trabajo, por lo general residen en el extranjero y como se ve, no están muy bien retribuidas que digamos.

El servicio que le está encomendado á las mujeres policía en Rusia es el espionaje de los revolucionarios, en el que despliegan aquellas un verdadero arte y una ciencia de investigación muy superior á la que con tanta fama dió á los *directores* ingleses y norteamericanos.

#### El alcoholismo en los animales.

No sólo bebe el hombre.

Beben nuestros animales inferiores. El mono por ejemplo, es un animal que se embriaga como un marino del Norte en día de tempestad y de naufragio.

Las tendencias al vino de los maquites, son demasiado conocidas; pero según el profesor Loewe, los maquites más que beber, lo que hacen es embriagarse con el olor del alcohol, donde caen y mueren por asficia.

El animal que bebe más es el elefante. Por lo general se muestra reacio á las primeras copas, pero una vez que ha tomado el gusto al alcohol lo busca y hace grandes prodigios de astucia y de disimulo para apoderarse de una botella.

### GRACIAS Á JUNCOS

#### CUENTO.

Antonio, *peón* de albañil, de unos 24 años de edad, se empeñó en casarse, desoyendo los consejos de sus padres, sin otra base que el amor á la que había de ser su esposa y el mísero jornal que podía ganar con sus brazos trabajando en su oficio.

Deudos, amigos, cuantas personas sentían por él verdadero afecto, al par que aquellos, le pintaban las consecuencias inevitables que habían de seguir, como secuela obligada, á un matrimonio realizado en las condiciones antedichas en aquellos tiempos y en una población sin vida, como era la en que vivía, pero él, obcecado y terco, fuera de la patria potestad y por tanto libre para contraer matrimonio, se casó y sucedió lo que era de esperar y todo el mundo lo tenía anunciado.

De una parte se iba cargando do hijos, por otra, el jornal de suyo escaso le faltaba algunas veces, dándose el caso, no infrecuente, de faltarle á temporadas y como, aun no faltándole, no aumentaba á proporción de las necesidades que, sin querer, se iba creando, se llegó á encontrar, cuando menos lo pensaba, en situación difícil é insostenible.

La miseria, con su repugnante cortejo, hizo presa en su familia y en él especialmente, pues honrado como pocos, no queriendo acudir para remediar su situación á medios ó procedimientos reprobados por la ley y la conciencia y en lucha consigo mismo, consumía, al par que sus fuerzas físicas sus energías morales, que para otras empresas necesitaba.

¡Había que verle! Escualido y cimbreado como alfeñique, macilento, mal trageado y sucio, discurría por las calles, aunque, al parecer, sin norte, en realidad, oliendo dondeguisaban y en busca de un mísero jornal, que apenas podía ganar, con que atender á sus más perentorias necesidades.

En tan triste situación, lo que más le apenaba ¡es claro! eran sus hijos, pequeños todavía y por tanto inútiles para ganarse el sustento diario.

Su esposa no podía hacer otra cosa que atenderlos y estar al cuidado de él.

En esos momentos, no se le ocurría pensar más que en suicidarse ó emigrar, pero sus creencias religiosas y el cariño á sus hijos bien pronto le hacían desechar estas ideas.

\*\*\*

El hambre le acosaba aquel día. En su casa faltaba pan y ni siquiera había con que encender lumbre.

Había que tomar una determinación y ésta pronto.

La tomó y acudió á todas partes y parientes y amigos, cansados de remediarlo en casos análogos y frecuentes, con mejores ó peores palabras se le iban excusando.

Cansado de aporrear puertas, y desalentado volvió á su casa y cuando desesperado ya, no sabía que camino tomar, se le ocurrió, lo que les suele venir á las mientes á los «albañiles», cuando están «parados» (frase del oficio) y no tienen, ni un «remiendo» que hacer.

Vió la «pescad era», el tiempo nublado y el río algo «crecido», la temporada por otra parte era propicia. Cogió los aparejos y se fué á pescar y después de «hacerse» del «cebo» correspondiente y de escoger sitio á propósito, un «gogo» afamado, donde se remansaba el agua y solían «engolfarse» los peces, «echó su plomo» (frases también de este otro oficio de pescador), y en actitud apropiada, esperó el momento oportuno, que había de ser más sensacional que nunca en las circunstancias porque atravesaba.

Pero el tiempo pasaba y peces no picaban.

El hambre, siempre «increscendo», iba acosándole.

Empezó entonces á notar un entorpecimiento general en sus movimientos voluntarios y en la percepción de las impresiones.

En pie, como sentado, se sostenía con dificultad.

Los parpados le pesaban cada vez más, y tenían tendencia á juntarse, se le cerraban los ojos (según expresión vulgar), á pesar suyo.

La cabeza comenzó á pesarle. con tendencias á inclinarse y á caérsele hacia adelante.

Las ideas, se le iban ofuscando poco á poco y cada vez más y hasta sus músculos voluntarios parecía como que iban acesar en su importantísima acción.

Hubo momentos en que, hasta el sentimiento de la existencia, llegó á perderlo. El instinto de conservación entonces le sacaba de aquel estado.

En una palabra, se dormía, el *entraba sueño* y sueño irresistible, por la fatiga de su cerebro acrecentado por la debilidad.

Entonces tomó la determinación de *echarse*, pero teniendo la

mano puesta sobre la *caña de pescar*, para apercebirse á tiempo si algún pez picaba.

Echado se durmió y como «el que tiene hambre sueña», empezó á *soñar* y no rollos, sino lo que era natural que soñase.

Manuel Rogel.

(Continuará.)

## PERIODISTA AGREDIDO

Continuamos copiando los comentarios que hace la prensa sobre la agresión de que fué objeto nuestro compañero el redactor de «La Huerta» D. José Escudero Bernicola:

### La Voz de Alicante

«Sigue siendo el tema obligado de todas las reuniones el asunto de la agresión al periodista señor Escudero Bernicola.»

El periódico moretista LA IBERIA publica hoy una comunicación del alcalde accidental señor García Mercader, en la que se exige una rectificación con arreglo á la ley de imprenta; y añade algunos comentarios, que no dejan muy bien parada la citada comunicación:

Al paso por esta estación del Sr. Gobernador, que se dirigía ayer á esa capital; el Sr. Escudero Bernicola conferenció con dicha autoridad acerca del atropello de que fué víctima.

También la «Región de Levante», diario de Murcia, escribe un artículo sobre lo mismo, en el que, avivando el fuego, trata con dureza al señor alcalde de esta ciudad y al agresor señor Guillén.

Hay tema para días.»

### El caciquismo conservador

De «España Nueva.»

«Continúa el caciquismo conservador ejerciendo en esta comarca tiránica opresión.

Preténdese amordazar á la Prensa, protegiéndose el matonismo y los abusos de autoridad.

Por haber insertado un inocente artículo informativo de la escandalosa sesión municipal últimamente celebrada, José Guillén Zambrana, empleado en el Ayuntamiento, dió anoche un garrotazo, en un café, al redactor del diario local LA HUERTA, D. José Escudero Bernicola, persiguiéndole después esgrimiendo un arma.

El alcalde se negó á detener

al agresor, que es protegido suyo.

Reunidos los periodistas de Orihuela, hemos acordado protestar de los vandálicos hechos del caciquismo local y solicitar el apoyo de ese valiente diario y de la Prensa madrileña.— Teruel, Rogel, García, Arenas, Mira, Lacárcel, Sarabia, Puerto, Ezcurra y Belda.

## GACETILLAS POLÍTICAS

No celebró sesión ayer nuestro municipio por no acudir suficiente número de concejales. Tres y el Alcalde: total cuatro, de los veinticinco que forman el concejo municipal actualmente.

Y ahora nos viene á la memoria lo acaecido aquella noche cuando por primera vez bullían los conservadores dentro de la casa del Ayuntamiento como nuevos mandarines. ¡Qué alegría!

El día anterior entró el Mesías conservador. Para el elemento liberal fué una sorpresa.

Se le recibió con palmas y ramos de olivo.

Desde aquel momento comenzamos á sospechar que saldría crucificado por sus propios corifeos.

Todo lo ha hecho mal, muy mal, rematadamente mal.

Que mire á su alrededor el Mesías conservador. Obsérve su verdadera situación, piense en ella cuando la soledad lo aconseje y... tendrá miedo, y quizás volviendo su vista hacia atrás sienta humedecerse los ojos, porque los hombres aunque quieran hacer de su corazón un objeto frío é insensible, no pueden despojarse de los sentimientos.

Ahí está ante el pueblo entre dos sayones escuchando la voz trémula de Pilatos que exclama: —«Ecce homo».

(Pausa). A lo lejos, como la música de un ensueño, se oyen los primeros acordes de la Marsellesa; un himno á la libertad santa del pueblo. El redentor se ha equivocado.

Jesús libertó á la humanidad; de su sacrificio brotó la luz y puso un cimiento firme á la fraternidad y á la igualdad.

Este redentor de ahora se ha equivocado y ha encadenado á su pueblo como á nuevo Prometeo.

La historia se lo pague.

\*\*\*

La minoría conservadora del municipio ha acordado retraerse de las sesiones como protesta al estado actual de cosas y á la política absorbente y personal que sigue el grupo marquesista. A esta minoría se ha sumado el concejal católico Sr. Cartagena y otros que figuraban como conservadores á la expectativa entre los marquesistas y los conservadores germanistas. Total se han retirado del municipio doce señores ediles de los veinticinco que lo forman.

La opinión ha recibido con simpatía la actitud de protesta que han adoptado ese respetable número de concejales.

¡A ver! ¿Quiénes son los que quedan con el Alcalde y con el Marqués?

\*\*\*

Dicen que exclamaba un concejal de los que se han quedado con el marqués, al enterarse de la retirada de los conservadores: —¡Qué situación la mía!

Cierto que las borrascas de la vida no le avisan á uno hacia donde van. Y nos llevan, y nos llevan. No es extraño tener que navegar entre ex-republicanos, excleróforos, aunque el individuo proceda del campo integrista.

Las borrascas de la vida. Esto lo decimos como ejemplo, porque bien sabido es que en el grupo marquesista, aunque la mayoría se componga de exrepublicanos, no existe ninguno que haya padecido clerofobia.

¿Por qué, entonces, exclamó ese concejal marquesista—¡¡Qué situación la mía!!

A ver si nos lo averiguan ustedes.

\*\*\*

D. Ramón: no hay más remedio que enviar á los chicos á las sesiones

El leñador de Cirene ayudó á Cristo á llevar la pesada cruz hasta el Calvario.

¿Se resignará V. á llegar hasta el fin?

¡Qué situación más envidiable!

Y el marqués en Babia visitando los monumentos de aquella importante ciudad cosmopolita.

## EL PARTIDO LIBERAL

Nuestro ilustre jefe D. Segismundo Moret, regresará á la corte el día 28 de los corrientes, según leemos en la prensa madrileña.

El primer acto político del caudillo de los liberales españoles, será el de reunir á la minoría parlamentaria de nuestro partido, trazándole la orientación que ha de seguir en la próxima legislatura.

Los primeros debates que, plantearán los ilustres diputados liberales; versarán el uno sobre la cuestión de Marruecos y el otro sobre los cambios.

El primero resultará interesantísimo porque siendo el señor Moret presidente del Consejo de Ministros cuando las conferencias de Algeciras, puntualizará la misión que España ha de cumplir en Africa, y los límites á que puede extenderse la ayuda que podemos prestar á los franceses. El segundo no será menos interesante, pues afectando al valor de nuestra moneda que llegó á estar casi á la par cuando D. Segismundo Moret, dirigía el Estado, hoy á vuelta á depreciarse, y es casi seguro que descubrirá las causas de este perjudicial cambio, á nuestro entender debidas principalmente á la política reconcentrada que están haciendo los conservadores.

Como se ve nuestro Jefe se propone hacer una campaña fructífera dando predilección á los asuntos que más interesan á la patria, porque se refieren á la paz ó al interés general.

## ENTRE MÚSICOS

La banda «Blanco y Negro» de Elche ha contestado lo siguiente á los telegramas que le dirigen las de Crevillente.

Banda música «La Primitiva»—Crevillente.—Recibido el telegrama de esa banda. Tenemos nombrada la comisión; esperamos sus órdenes.—Banda «Blanco y negro».—Elche 16 9 907.

Banda de música «La Filarmónica»—Lrevillente.—Recibido el telegrama de esa banda.—Las afirmaciones de nuestro comunicado se refieren como verá á las bandas concursantes que encuentran injusto el fallo del jurado por lo que respecta á nuestra banda y son contestación á las que hayan lanzado insultos en la prensa.

Si se cree aludida, esperamos sus órdenes.—Banda «Blanco y Negro».—Elche 16 9 907.

## GACETILLAS

Caro y va..

En la calle de S. Isidro existe un solar donde las gentes depositan materias mal olientes con grave perjuicio para la salud de aquellos vecinos.

El Sr. Alcalde debe ordenar inmediatamente al dueño de dicho solar, que coloque una valla que impida se depositen allí inmundicias. Los vecinos se quejan con muy justa razón; pero será muy probable que no se les atiende porque los actuales mandarines son tan rencorosos que no atienden las demandas más justas que hace LA IBERIA aunque estas procedan de la opinión más neutral en política y más indiferente á los desaciertos que han cometido los marquesistas.

Nosotros no llevaríamos nuestros rencores hasta ese punto.

Hay muchas maneras de pensar.

Ayer marchó á Valencia acompañando á su hijo Pepito que vá á examinarse en aquella Universidad, nuestro respetable y particular amigo D. José Franco Rebagliato.

Lléven feliz viaje.

En Alicante se está organizando una novillada para el domingo próximo en la que tomarán parte Martín Vazques II y Reajo que lidiarán toros de una acreditada ganadería de la Sierra de Alcaráz.

De Casablanca dicen que el globo militar ha vuelto á hacer otra ascensión.

Subieron un teniente de ingenieros y un capitán de artillería.

Reconocieron detenidamente el campamento que los moros tienen en Tadert.

Contaron unas 600 tiendas de campaña y además numerosos contingentes que vivaquean al aire libre.

Han marchado á Valencia en cuya Universidad sufrirán los exámenes de las asignaturas que cursan, nuestros particulares amigos D. José Martínez Arenas y D. Francisco Sempere.

El Gobernador Civil de la Provincia Sr. Ogosto, sale para Madrid, según se dice con objeto de tratar con el Sr. Lacierva, de la reorganización del partido conservador alicantino aunque hay quien afirma, que marcha con un mes de licencia, para dedicarse á los tranquilos goces del hogar y la familia.

Lo que sea sonará

El corresponsal de «El Diario de Alicante» asegura que no se celebrará en Orihuela la corrida de desagravio.

La intención de este corresponsal no le permite enterarse de muchas cosas que resultarían informaciones verídicas para el periódico que representa.

Notificamos á «Diario de Alicante» que entre los empresarios que dieron las corridas de inauguración de nuestra plaza, habian algunos amigos políticos de su corresponsal en Orihuela en tanto que entre los señores que forman la empresa de la corrida del día trece, no hay ningun amigo suyo.

He aquí la causa de porqué no se entera de lo que en Orihuela saben hasta los niños.

A su regreso á esta población, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido y querido amigo el bizarro Comandante de infantería y acaudalado propietario, D. Adolfo Lizón y Peñafiel.

## ANUNCIO DE SUBASTA

En la Notaría de D. Luis Mareses, el día 25 del actual, se subastará voluntariamente la casa situada en la calle de Sagasta, núm. 14 (antes Puerta Nueva); perteneciente á los herederos de D. Francisco Sarget: sirviendo para tipo en la subasta, la cantidad de diez mil quinientas pesetas.

Los demás antecedentes, en la expresada Notaría, se hallan de manifiesto.

## Venta voluntaria

Se venden tierras á trozos ó por parcelas, según convenga, de una finca rústica de regadío situada en esta vega partido rural de San Bartolomé titulada:

LA NUEVA CARTUJA

Para tratar, dirigirse á el administrador de la misma D. Serapio Puerto Montesinos.

Calle de Tintoreros número 3, Orihuela.

No se admiten corredores.

**SE VENDE** un establecimiento de paquetería, mercería y quincalla, con cinco grandes escaparates exteriores y situado en el punto más céntrico de la ciudad de Orihuela.

Condiciones: El importe total que arroje el inventario, será satisfecho por el comprador, á razón de doce pesetas y media diarias, con garantía á satisfacción del dueño.

Razón; Plaza de la Constitución, número 5, Orihuela.

Imprenta de Luis Zerón.—Orihuela

# Sección de anuncios

## DINERO AL 6 por 100

Se desea colocar cantidades a préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero a interés módico con PAGARE garantizado por persona de responsabilidad.

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

### Abraham Pardines

PROCURADOR Y OFICIAL DEL REGISTRO  
Santiago, 16, Orihuela

## Agencia de Negocios

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas. Se facilitan dineros al 6 por 100 con hipotecas y a prestamos personales.

Se colocan capitales por el corredor CARLOS CATALA NAVARRO.

SAN CAYETANO 1 ORIHUELA

**EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE**

El muestrario para empapelar

habitaciones más bonito, más barato y el más lujoso, lo tiene el Rojo ej practicante.

## DINERO AL 6 POR 100

Se colocan cantidades a préstamo con hipoteca.

Dinero a interés del 7 por 100 y con pagaré que garantice persona de responsabilidad.

Compra y venta de fincas rústicas y urbanas.

Preguntad por,

**Lorenzo Espinosa**

Calle de Unión Agrícola  
ORIHUELA

## Se venden

garbanzos de la nueva cosecha a 9, 10, 11 y 12 ptas. los 12 y medio kilos.

Calle del Rodeo Ramón, Gil entendido el Pajarito, fijaos en los forasteros que por lo general dán la arroba castellana, de 11 a 12 kilo.

## Un recuerdo a los difuntos

Lápidas de alto y bajo relieve en todos precios y clases.

Marcos de mármol blanco para nichos.

En el taller de mármoles de la Viuda é hijos de Miguel León.

Calle de S. Juan junto al arco.  
Orihuela

## "La Realidad,"

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CREDITO Y SEGUROS A PRIMAS FIJAS.

CAPITAL SOCIAL 5.000.000 DE PESETAS.

SEGUROS DE INCENDIOS,  
SEGUROS DE VIDA,

Pídase prospectos y tarifas a los Representantes de la Sociedad ó a la Dirección general.

DOMICILIO SOCIAL:

Navas de Tolosa, 19=PAMPLONA.

Subdirector para Callosa y los pueblo de su demarcación don

Francisco Guilabert Almunia.—Mayor 37.

# DISPONIBLE

## Venta voluntaria

Se venden fincas a trozos ó por parcelas, según convenga, de una finca rústica de regadío situada en esta vega partido municipal de San Bartolomé titulada: LA YUVA CARTUA.

Particular digno de fe. Se vende en el mismo D. Se vende en el mismo D. Se vende en el mismo D.

SE VENDE un establecimiento de panadería, mercería y pañería, con cinco grandes escaparates exteriores y situado en el punto más céntrico de la ciudad de Orihuela.

Condiciones: El importe total que arroja el inventario, será satisfecho por el comprador, a razón de doce pesetas y media diaria con garantía a satisfacción del dueño.

Razón Plaza de la Constitución número 8 Orihuela.

De Guadalupe dicen que el globo militar ha vuelto a hacer una ascensión. Replicaron un momento de ingenuidad y un capitán de milliteria. Reconocieron despididamente el comentario que los motores tienen en Tabort. Comieron unas 600 libras de carne y se sintieron numerosos continentes que vivían en el aire libre.

Han marchado a Valencia en un tren. Universidad cubren los exámenes de las asignaturas que cursan, unas personas amigos D. José María Arana y D. Francisco Sempere.

El gobernador Civil de la provincia Sr. Ogesti sale para Madrid, según se dice con objeto de tratar con el Sr. Facenda de la reorganización del partido conservador suscitando grandes dudas entre quienes se marcan con un ras de frente para desahuciar a los transitorios locales del lugar y la familia.

### ENTRE MÚSICOS

La banda Blanca y Negra de Orihuela ha contratado a algunos músicos de Orihuela que se dirigen las bandas de Orihuela.

Banda número 1. La primitiva de Orihuela. Recibió el telegrama de la banda de Orihuela. La banda de Orihuela. Recibió el telegrama de la banda de Orihuela.

Banda número 2. La primitiva de Orihuela. Recibió el telegrama de la banda de Orihuela. La banda de Orihuela. Recibió el telegrama de la banda de Orihuela.

Banda número 3. La primitiva de Orihuela. Recibió el telegrama de la banda de Orihuela. La banda de Orihuela. Recibió el telegrama de la banda de Orihuela.